
Compte rendu du conseil de quartier d’Ergué-Armel

 19 septembre 2024

Lieu de la rencontre : mairie annexe d’Ergué-Armel

Horaires : 20h-22h

Nombre de personnes présentes : 15

Nombre de personnes excusées : 8

Nombre de personnes absentes : 17

Déroulement de la rencontre

La réunion se déroule selon le plan suivant :

1. Les espaces verts/ projet conseil de quartier : en ateliers, identifier à l’aide d’une carte les espaces 
verts du quartier que l’on souhaite équiper d’une signalétique

2. Informations complémentaires concernant le projet de signalisation des espaces verts/ projet 
conseil de quartier

3. Infos projet lauréat budget participatif 2022 – « signal’éthique » et présentation des travaux qui 
vont être faits lors de la soirée inter-quartier de novembre

4. Questions et infos diverses

 

1. L’atelier espaces verts avec le repérage sur carte

L’atelier en sous-groupes qui a suivi, avait pour objectif de repérer les espaces verts à valoriser dans 
le quartier et indiquer où positionner la signalétique.

Il est important de vérifier quels sont les espaces verts publics et ceux qui sont privés. Attendre le 
retour des services sur ce point. 

Retour collectif - les différentes tablées ont repéré les espaces verts suivants à valoriser :

- Le Vallon St Laurent

- Le bois de Keradennec : en le traversant, on peut déboucher derrière la caserne des pompiers et 
poursuivre jusqu’à Castorama ; en franchissant le rond-point, on peut remonter vers Creac’h 
Gwenn.

- Le bois de Kerlaeron (entre le rond-point d’Ergué-Armel et le rond-point de l’Eau Blanche)

- Lineostic



- Les vignes du Braden

- De Creac’h Gwenn via Poulguinan pour rejoindre Lanniron. Promenade de Lanniron à Locmaria 
vers le centre-ville. Du prieuré, signaler qu’on peut rejoindre Lanniron. 

- Future passe à poissons route de Creac’h Keta vers le chemin du Lenndu, à la limite de Pleuven.

- Le passage dans les bois derrière la MPT, vers l’église St Alor

- Le bois de la Tourelle

- Le chemin de Kergonan, sous la vieille route de Concarneau

- Le bois du Frugy, avec toutes ses entrées vers la ville. Différencier les cheminements avec marches 
et sans marches (pour les vélos, poussettes…). Indiquer des directions repères à l’intérieur des bois.

 

 

2. Informations complémentaires – projet signalisation des espaces verts

 Ce projet concernerait deux services :

- La Direction des paysages et de la végétalisation et de la biodiversité pour ce qui concerne la 
signalétique sur site et les panneaux plus détaillés. Ce service est actuellement très occupé. Ce 
pourquoi, il est indiqué que les demandes pourront prendre plus de temps à être instruites et 
réalisées.

- La Direction de la voirie et de l’espace public, pour ce qui concerne les panneaux directionnels sur 
l’espace public classique. C’est en priorité avec ce service qu’il faudrait travailler au démarrage du 
projet, pour une mise en œuvre plus rapide.

 

3. Projet lauréat budget participatif 2022 – « signal’éthique » et présentation des 
travaux qui vont être faits lors de la soirée inter-quartier de novembre

Celui-ci concerne toute la ville et son budget a été voté via le budget participatif. Il est actuellement 
en cours d’élaboration par le cabinet d’étude 6T (Jean-Marc Offner) qui applique une démarche 
scientifique pour le réaliser :

 

- Recensement des cheminements pour les valoriser

- Enquête auprès des habitants

- Visite des lieux



Ses buts :

- Faire connaitre des raccourcis

- Proposer des points de vue sur la ville ou des cheminements intéressants d’un point de vue 
patrimonial. 

Etant donné que ce type de projet a été souhaité par les 4 conseils de quartier, lors des premières 
rencontres en avril et juin dernier, il est question de l’aborder collectivement, sous forme d’ateliers, 
pendant la soirée inter quartier. L’agence 6-T accompagnera les conseils de quartier sur ces travaux.

 

4. Questions et infos diverses :

 

- Où se trouve la boite à livres, fabriquée par le collège Max Jacob l’an passé ?

Celle-ci se situe dans l’espace vert de Créac’h Gwen, à proximité de la piscine.

- Où en est le schéma directeur des pistes cyclables ?

Il concerne pour toute l’Agglomération quimpéroise et est en cours de vote dans toutes les 
communes.

Il sera présenté en réunion inter quartiers avec les techniciens en charge de celui-ci. 

Les liaisons avec les autres villes de l’agglo sont déjà fixées. Cependant, seuls des grands axes sont 
votés pour l’instant. Dans les quartiers, il y aura des tranches participatives avec des possibilités de 
discussion juste avant la mise en œuvre des différentes tranches de travaux. 

Autres informations : 

- Puces du Braden le dimanche 29 septembre. 

- Festival Le temps de l’arbre 5e édition du festival "Le temps de l'arbre" (quimper.bzh)

- Défi climat du 3 au 5 octobre au Chapeau Rouge. Imaginer Quimper demain, la végétalisation…
Défi Climat - Quimper Evénements – Grand public (quimper-evenements.fr)

- Les Assises locales de la sécurité le 23 novembre au Chapeau Rouge

- Journée Polyarthrite et maladies auto-immunes le 19 octobre salle Dan ar Braz

- 9 et 10 novembre, A vous de jouer à la MPT d’Ergué-Armel

- Bal Country pour le Téléthon, salle Dan ar Braz le 29 novembre

 

https://www.quimper.bzh/actualite/42349/3-5e-edition-du-festival-le-temps-de-l-arbre-.htm
https://www.quimper.bzh/actualite/42349/3-5e-edition-du-festival-le-temps-de-l-arbre-.htm
https://quimper-evenements.fr/public/evenement/defi-climat/#:~:text=D%C3%A9fi%20Climat.%203%20octobre%20%7C%2020:00%20%E2%80%93%205
https://quimper-evenements.fr/public/evenement/defi-climat/#:~:text=D%C3%A9fi%20Climat.%203%20octobre%20%7C%2020:00%20%E2%80%93%205


Prochaine réunion – soirée inter quartier :

Date à venir, entre fin novembre et début décembre

 

 


